
Géométrie dans l'espace 
 

Vecteurs de l'espace 
 
Définitions 
Dans l'espace rapporté à un repère orthonormé direct !𝑂; 𝚤, 𝚥, 𝑘)⃗ *, on considère les points A, B et 
M de coordonnées respectives 𝐴(𝑥!; 𝑦!; 𝑧!), B(𝑥"; 𝑦"; 𝑧!") et M(𝑥; 𝑦; 𝑧). 
 

Le vecteur 𝑂𝑀))))))⃗  a pour coordonnées vectorielles 2
𝑥
𝑦
𝑧
3 dans la base !𝚤, 𝚥, 𝑘)⃗ *, c'est-à-dire que : 

𝑂𝑀))))))⃗ = 𝑥𝚤 + 𝑦𝚥 + 𝑧𝑘)⃗  
 

Le vecteur 𝐴𝐵)))))⃗  a pour coordonnées vectorielles 7
𝑥" − 𝑥!
𝑦" − 𝑦!
𝑧" − 𝑧!

9 dans la base !𝚤, 𝚥, 𝑘)⃗ *, c'est-à-dire que : 

 
𝐴𝐵)))))⃗ = (𝑥" − 𝑥!)𝚤 + (𝑦" − 𝑦!)𝚥 + (𝑧" − 𝑧!)𝑘)⃗  

 
Opérations sur les vecteurs 

Soient 𝑢)⃗ 2
𝑥
𝑦
𝑧
3 et 𝑣⃗ 7

𝑥′
𝑦′
𝑧′
9 de vecteurs de l'espace définis dans la base orthonormée !𝚤, 𝚥, 𝑘)⃗ *. Soient 

𝜆 (lambda) et 𝜇 (mu) deux nombres réels. 

𝑢)⃗ = 𝑣⃗ ⟺ 2
𝑥
𝑦
𝑧
3 = 7

𝑥′
𝑦′
𝑧′
9 ⟺ @

𝑥 = 𝑥′
𝑦 = 𝑦′
𝑧 = 𝑧′

 

𝜆𝑢)⃗ = 𝜆 2
𝑥
𝑦
𝑧
3 = 7

𝜆𝑥
𝜆𝑦
𝜆𝑧
9 

𝑢)⃗ + 𝑣 = 2
𝑥
𝑦
𝑧
3 + 7

𝑥′
𝑦′
𝑧′
9 = 7

𝑥 + 𝑥′
𝑦 + 𝑦′
𝑧 + 𝑧′

9 

𝜆𝑢)⃗ + 𝜇𝑣⃗ = 𝜆 2
𝑥
𝑦
𝑧
3 + 𝜇 7

𝑥′
𝑦′
𝑧′
9 = A

𝜆𝑥 + 𝜇𝑥′
𝜆𝑦 + 𝜇𝑦′
𝜆𝑧 + 𝜇𝑧′

B 

Colinéarité de deux vecteurs 
 

Soient 𝑢)⃗ 2
𝑥
𝑦
𝑧
3 et 𝑣⃗ 7

𝑥′
𝑦′
𝑧′
9 de vecteurs de l'espace définis dans la base orthonormée !𝚤, 𝚥, 𝑘)⃗ *. 

Les vecteurs 𝑢)⃗  et 𝑣⃗ sont colinéaires si et seulement s'il existe un réel non nul k tel que : 	

𝑢)⃗ = 𝑘𝑣⃗ 

Propriété 

𝑢)⃗  et 𝑣⃗ colinéaires ⟺ 𝑢)⃗ = 𝑘𝑣 ⟺ 2
𝑥
𝑦
𝑧
3 = 𝑘 7

𝑥′
𝑦′
𝑧′
9 = 7

𝑘𝑥′
𝑘𝑦′
𝑘𝑧′

9 ⟺ @
𝑥 = 𝑘𝑥′
𝑦 = 𝑘𝑦′
𝑧 = 𝑘𝑧′

     



Produit scalaire de deux vecteurs 
 

Soient 𝑢)⃗ 2
𝑥
𝑦
𝑧
3 et 𝑣⃗ 7

𝑥′
𝑦′
𝑧′
9 de vecteurs de l'espace définis dans la base orthonormée !𝚤, 𝚥, 𝑘)⃗ *. 

Le produit scalaire des vecteurs 𝑢)⃗  et 𝑣⃗ se note : 	

𝑢)⃗ . 𝑣⃗ = 2
𝑥
𝑦
𝑧
3 . 7

𝑥′
𝑦′
𝑧′
9 = 𝑥𝑥′ + 𝑦𝑦′ + 𝑧𝑧′ 

Propriété 

Les vecteurs 𝑢)⃗  et 𝑣⃗ sont orthogonaux si et seulement si 𝑢)⃗ . 𝑣⃗ = 0 

 

Propriété 

Soient 𝐴𝐵)))))⃗  et 𝐶𝐷)))))⃗  deux vecteurs. 𝐴𝐵)))))⃗ . 𝐶𝐷)))))⃗ = 𝐴𝐵 × 𝐶𝐷 × 𝑐𝑜𝑠!𝐴𝐵)))))⃗ ; 𝐶𝐷)))))⃗ * 

 

 


